Elektrotehnika, 5.2.2015.
grupa 2

1. a) Slozeno elektri¢no kolo jednosmerne struje Cine otpornici, realni
naponski generatori i realni strujni generatori. Kolo ima Ng=5 grana i
N¢=3 ¢&vora. Za ovakav slucaj postaviti opsti sistem jednacina po metodi
napona izmedu &vorova. Sta su nepoznate veli¢ine u ovom sistemu i kako
se odreduju? Sta su koeficijenti uz nepoznate velidine i kako se oni
dobijaju? Sta su slobodni koeficijenti u sistemu jednagina i kao se oni
odreduju?

b) U kolu na slici oznaCiti na pogodan nalin Cvorove i napisati
odgovaraju¢i sistem jednac¢ina po metodi napona izmedu ¢vorova. :

2. Dva tackasta naelektrisanja Q1 i 0> nalaze se na rastojanju R =2 [cm] . Potencijal Qb
V. tacke C koja se nalazi u temenu pravouglog trougla ¢ija je jedna hipotenuza duz g0 - - Sl
koja spaja naelektrisanja Q1 i O, je nula. Odrediti koliénikg. A ( n !
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3. U kolu na slici prelazni proces zapocinje ukljuéenjem prekidada. Odrediti vremensku R

konstantu prelaznog procesa i energiju kalema kada se prelazni proces zavrsi. Poznato je:

E,r, R, L.

4. Odrediti fluks magnetnog polja kroz svaku stranu trostrane prizme prikazane na 2
slici kao i ukupni fluks kroz zatvorenu povr§ koju &ine bo¢ne strane i osnove
prizme. Vektor magnetne indukcije ima intenzitet B=1T a usmeren je u pravcu i
smeru y ose. Podaci o ivicama prizme prikazani su na slici.
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S. Kroz namotaj koji ima N=20 navojaka magnetni fluks se menja u vremenu po zakonu ®(t):sin(1000t+§) Wb.

Odrediti indukovanu elektromotornu silu na krajevima namotaja.

6. Tri generatora naizmeni¢nog napona e, ,e,,e, imaju istu efektivnu vrednost elektromotorne sile

c

E =k =k :IOO[V], a faze su ¢, =0, ¢, =120°, @, =240°. Generatori su spregnuti u zvezdu i napajaju trofazni

potrosa¢ koji saSinjavaju tri jednake impedanse Z =10e¢ [Q], vezane u zvezdu. Odrediti struje i napone u fazama

potrosaca kao i u linijskim provodnicima koji povezuju trofazni generator sa potro§aem.
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